ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE (AEC)
ONZIEME REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES

Port d’Espagne, Trinité-et-Tobago, le 28 mars 2006
Accord No. 8/06 

ACCORD SUR LA CALENDARISATION DE LA REUNION ORDINAIRE  DU CONSEIL DES MINISTRES 

Le Conseil des ministres,

En vertu de l’Article XI paragraphe 1, paragraphe 2 et paragraphe 3 de la Convention créant l’Association des Etats de la Caraïbe ;

Eu égard  à l’Accord No 1/95 approuvé par le Conseil des ministres à l’occasion de sa Première Réunion ordinaire tenue au Guatemala, le 1er décembre 1995, et à l’Accord No 16/96 approuvé par la Deuxième Réunion ordinaire du Conseil des ministres, tenue à la Havane, Cuba, le 13 décembre 1995 ;

Conscient du besoin d’établir dans le calendrier de l’Association les Réunions du Conseil des ministres afin de faciliter la fluidité dans son fonctionnement en tant que principal organe d’élaboration de politiques et d’orientation de l’Association.  

Convient que le Secrétaire général, en consultation avec la présidence du Conseil des ministres, diffusera désormais, au moins deux mois à l’avance la convocation de la Réunion ordinaire du Conseil des ministres conformément à l’Article XI (3) de la Convention créant l’AEC, de façon à ce qu’elle ait lieu durant les deux dernières semaines de janvier de chaque année.
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