ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE

QUINTA REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Ciudad de Panamá, Panamá, 13 de diciembre de 1999

Acuerdo No. 11/99

MECANISMO PARA NOMBRAR A LOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONSEJO DE MINISTROS 

El Consejo de Ministros,

Vistos:

El Artículo XI, numerales 1, 2  y 4 del Convenio Constitutivo de la Asociación de Estados del Caribe;

Los Artículos 31 y  39 del Anexo I del Acuerdo No. 9/95; 

Considerando: 

Que la rotación de la Presidencia del Consejo de Ministros debe tomar en cuenta el espíritu del Convenio Constitutivo sobre la representación geográfica y lingüística en la Asociación;

Que el Acuerdo No.12/96, aprobado por el Consejo de Ministros durante su Segunda Reunión Ordinaria, celebrada en La Habana, Cuba, el 13 de diciembre de 1996, la aplicación del Artículo 31 de las Normas de Procedimiento del Consejo de Ministros de la Asociación fue suspendida por tres años, y se adoptó un mecanismo transitorio para seleccionar la Mesa Directiva del Consejo de Ministros, consistente en una rotación de las dignidades, conforme a la identificación de tres grupos, los cuales ocuparán sucesivamente la Presidencia del Consejo de Ministros ;

Que el numeral 3 del Acuerdo No. 12/96, señala que el Consejo de Ministros deberá establecer el mecanismo a aplicar en lo relativo al Artículo 31 de las Normas de Procedimiento una vez finalizado el período de aplicación del mecanismo transitorio ;

Que los Estados Miembros de la Asociación se encuentran agrupados actualmente, como sigue :

Grupo de los Tres :


Colombia, México y Venezuela

CARICOM:
Antigua y Barbuda, Las Bahamas, Barbados, Belice, Dominica, Granada, Guyana, Haití, Jamaica, San Kitts y Nevis, San Vicente y las Granadinas, Santa Lucia, Surinam y Trinidad y Tobago

Centroamérica:
Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras y Nicaragua

Países no agrupados:
Cuba, Panamá y República Dominicana;

Acuerda:

1. Enmendar el Artículo 31 del Anexo I del Acuerdo No. 9/95 en los siguientes términos:

“ARTICULO  31: Mesa Directiva. La Mesa Directiva del Consejo de Ministros estará constituida por un Presidente, dos Vicepresidentes y un Relator.

La designación de los Estados Miembros, cuyos representantes ocuparán los cargos antes mencionados, se hará en forma rotativa, entre los grupos que conforman la Asociación.

La Mesa Directiva designada al término de un período  de sesiones del Consejo de Ministros, continuará en funciones hasta el término del próximo período de sesiones.”

2. Cada grupo ocupará sucesivamente la Presidencia, Vicepresidencia y Relatoría  de la Mesa Directiva del Consejo de Ministros y de acuerdo con el numeral anterior, el orden de rotación, a partir del año 2000, será como sigue:

Grupo de los Tres

CARICOM

Centroamérica

Países no agrupados

CARICOM.
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