ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE

QUINTA REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Ciudad de Panamá, Panamá, 13 de diciembre de 1999

Acuerdo No. 3/99

ACUERDO QUE CREA EL COMITE ESPECIAL SOBRE DESASTRES NATURALES

El Consejo de Ministros,

Vistos:
El Artículo VIII, numeral 3, del Convenio Constitutivo de la Asociación de Estados del Caribe; 

El numeral 2, literal b), del Acuerdo No. 1/95 del Consejo de Ministros;

El numeral 5, literal 5.1 del Plan de Acción de Santo Domingo;

Considerando:

La solicitud del Grupo Especial sobre Desastres Naturales durante sus diferentes reuniones, a efecto de que el Consejo de Ministros establezca el Comité Especial sobre Desastres Naturales;

Los avances observados en las actividades llevadas a cabo por el Grupo Especial sobre Desastres Naturales, bajo el auspicio del Comité Especial para la Protección y Conservación del Medio Ambiente y del Mar Caribe;

El Acuerdo entre los Estados Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe para la Cooperación Regional en materia de Desastres Naturales;

Acuerda:

1.
Crear el Comité Especial sobre Desastres Naturales de la Asociación de Estados del Caribe, como órgano asesor del Consejo de Ministros en materia de Desastres Naturales y Tecnológicos;

2. Instar a los Estados Miembros y Miembros Asociados para que agilicen ante sus respectivas instancias nacionales, la firma y/o ratificación del Acuerdo entre los Estados Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe para la Cooperación Regional en materia de Desastres Naturales;

3.
Solicitar a los Estados Miembros y Miembros Asociados que procedan en lo inmediato a la designación de las autoridades nacionales encargadas de la prevención, mitigación y preparación para los Desastres Naturales, que cuenten con la debida capacidad de decisión y ejecución, como punto focal para la implementación del Acuerdo;

3. Que el Comité Especial sobre Desastres Naturales dé prioridad a la creación de un Banco de Datos y los mecanismos de coordinación, sobre la base de lo establecido en el Artículo 9, numerales 1 y 4, del Acuerdo entre los Estados Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe para la Cooperación Regional en materia de Desastres Naturales;

5.
Solicitar a los Estados Miembros y Miembros Asociados otorgar la máxima prioridad a la realización de sus  estudios de riesgo y proceder a la nominación de las Areas Especialmente Vulnerables a las que hace mención el Acuerdo entre los Estados Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe para la Cooperación Regional en materia de Desastres Naturales, en su Artículo 3;

6.
Instruir al Comité Especial sobre Desastres Naturales para que reconsidere y elabore nuevos lineamientos relacionados con los criterios de selección de expertos en la región a fin de contar con un inventario de dichos expertos;

7.
Instar a los Estados Miembros y Miembros Asociados para que asistan en mayor número a las reuniones ordinarias y extraordinarias del Comité Especial sobre Desastres Naturales;
8.
Otorgar el reconocimiento de invitado especial, a las reuniones del Comité Especial sobre Desastres Naturales, a los miembros directivos y asociados de la Asociación Iberoamericana de Organismos Gubernamentales de Defensa y Protección Civil;

9.
Que la priorización y presentación de los proyectos vinculados al área de Desastres Naturales que sean elevados ante el Fondo Especial de la Asociación de Estados del Caribe, para financiamiento, deban ser aprobadas por el Comité Especial sobre Desastres Naturales.
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