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ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE (AEC)
QUATORZIEME REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES
Port-au-Prince, République d’Haïti, le 30 janvier 2009
Accord_6/09
INSTITUTIONNALISATION DES RESULTATS DE LA CONFERENCE
DE HAUT NIVEAU DE L’AEC SUR LA PREVENTION DES CATASTROPHES

Le Conseil des ministres,

En conformité avec l’Article III de la Convention établissant l’Association des Etats de la Caraïbe ;

Considérant que le quatrième Sommet des chefs d’Etat et de gouvernement de l’AEC a reconnu dans la déclaration de Panama la vulnérabilité de nos pays et territoires aux catastrophes naturelles ainsi que leur impact négatif sur les efforts déployés dans le but d’assurer un développement durable, soulignant que la meilleure manière de combattre une telle vulnérabilité aux catastrophes est d’incorporer à chaque niveau des politiques et plans de développement la gestion des catastrophes et la réduction des risques ;

Considérant que la Déclaration de Panama a également réaffirmé l’importance de la coopération internationale, notamment au sein de la région, visant à appuyer les entités régionales et nationales dévolues à la prévention des catastrophes ;

Gardant à l’esprit que la déclaration de Panama a réaffirmé plus loin l’importance de prendre en compte les dynamiques de l’agenda international ;

Prenant en compte le résultat de la Conférence de haut niveau de l’AEC sur la prévention des catastrophes tenue à Saint-Marc, Haïti, du 14 au 16 novembre 2007 ;

Gardant à l’esprit l’Accord ministériel 05/08, adopté par le Conseil au cours de la 13e réunion ordinaire, tenue dans la ville de Panama, République du Panama, le 25 janvier 2008 ;

Prenant en compte la déclaration du Conseil de nommer 2008 « Année de l’avancée sur la question des catastrophes, commençant par la réalisation de l’entrée en vigueur de l’Accord entre les Etats membres et Membres associés de l’Association des Etats de la Caraïbe pour la coopération régionale dans le domaine des catastrophes naturelles » ;

Reconnaissant le travail important effectué lors de la 16e réunion du Comité spécial sur la réduction des risques de catastrophe, tenue au siège de l’AEC à Port d’Espagne, République de Trinité-et-Tobago, en particulier celui ayant trait à la mise en place de l’Accord ministériel 05/08.

1. 
Accueille et approuve la décision de changer le nom de l’organe de l’AEC Comité spécial sur les catastrophes naturelles en Comité spécial sur la réduction des risques de catastrophe.

2. 
Accueille la décision du Comité spécial sur la réduction des risques de catastrophe de charger son Groupe technique de l’incorporation du Plan d’Action de Saint Marc, Haïti, de l’AEC pour la Réduction des Risques de catastrophe, dans le Plan de travail du Comité spécial et du Secrétariat sur la  Réduction des risques de catastrophe.

3.
Demande que le Comité spécial pour la Réduction des risques de catastrophe et le Secrétariat continuent à renforcer la mise en place du Plan d’action de Saint-Marc en tant que principal guide pour le travail dans ce domaine.

4. 
Demande que tous les membres de l’AEC en position de le faire, redoublent d’efforts pour signer et/ou ratifier les instruments juridiques de l’AEC, en particulier l’Accord sur la coopération régionale en matière de catastrophes naturelles.

5. 
Donne pour instruction au Comité spécial et au secrétariat de rendre compte de la mise en oeuvre du présent Accord ministériel lors de sa prochaine Réunion ordinaire.
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