PAGE  

ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC)

IV REUNION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Ciudad de Panamá, Panamá, 28 de julio de 2005

Discurso de Su Excelencia Samuel Lewis Navarro
 Primer Vicepresidente de la República y Ministro de Relaciones Exteriores en el Acto Inaugural 

Sus Excelencias, Señores Ministros de Relaciones Exteriores y Jefes de Delegación de los Estados Miembros de la AEC,

Su Excelencia Arthur Napoleón Robinson, Ex Primer Ministro de Trinidad y Tobago

Honorable Señor Rubén Silié, Secretario General de la AEC, 

Señores Miembros del Cuerpo Diplomático y Organismos Internacionales acreditados en Panamá

Señores  Jefes de Delegación de los Países y Organizaciones Observadores de la AEC, 

Señores Invitados Especiales a la IV Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la Asociación de Estados del Caribe,

Señores miembros de los medios de comunicación social,

Amigas y Amigos
Con especial complacencia transmito a todos ustedes una cálida  bienvenida en nombre del pueblo y del Gobierno de Panamá.  Como Primer Vicepresidente de la República y Ministro de Relaciones Exteriores me siento honrado que Panamá   sirva de anfitrión  de esta IV Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la Asociación de Estados del Caribe y particularmente de dar inicio a los trabajos de la IV Reunión Extraordinaria del Consejo de Ministros de la Asociación de Estados del Caribe.

Estoy convencido que esta IV Cumbre de Panamá es un encuentro fundamental  para el debate y el análisis que permitirán fortalecer  la Asociación de Estados del Caribe como interlocutor válido de la región tras 10 años de su creación.

No sólo será importante para la discusión de los problemas y los desafíos que la agenda internacional nos impone sino también una cita donde podamos fortalecer no solo los lazos históricos, económicos, sociales y culturales  entre los pueblos del Caribe con estrategias claras e iniciativas concretas como lo esperan y necesitan las naciones caribeñas, sino imponernos metas claras y objetivos concretos para que esos lazos continúen contribuyendo a nuestro desarrollo. 

Nos corresponde considerar en esta reunión el Proyecto de Declaración de Panamá que recogerá los propósitos y compromisos más relevantes que los mandatarios del Caribe participantes en esta IV Cumbre asumirán, como tarea de la AEC para los próximos años.  De nosotros depende, en gran medida, que la Declaración refleje la permanencia de valores y objetivos comunes y, al mismo tiempo,  esa renovación y fortalecimiento necesario en la AEC, luego de su primera etapa de existencia.  Confío que la Declaración pueda proyectar, más que intenciones y preocupaciones, una voluntad política que se traduzca en un nuevo  esfuerzo por acercar los pueblos del Caribe  y aprovechar todas sus potencialidades para lograr su desarrollo sostenible.       

Les reitero la más cordial bienvenida a Panamá, les expreso mi agradecimiento por su participación  y les invito a tener un debate abierto y franco que nos permita obtener esos resultados positivos.

Al dar por inaugurado esta IV Reunión Extraordinaria del Consejo de Ministros,  deseo el mayor éxito en nuestros trabajos y una placentera permanencia  en esta tierra  Caribe de  Panamá, donde la unidad en la diversidad ha florecido hermosamente.

Muchas Gracias 
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