
ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE

OCTAVA REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Ciudad Belice, Belice, 29 de noviembre de 2002

Acuerdo No.  3/02

CONFORMACION DE UN GRUPO DE ALTO NIVEL PARA LOGRAR UN ACUERDO SOBRE TRANSPORTE AÉREO ENTRE LOS ESTADOS MIEMBROS Y MIEMBROS ASOCIADOS DE LA ASOCIACIÓN DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC)
El Consejo de Ministros,

Vistos:

El Artículo III, párrafos 1 (a) y (c), 2 (a) y (e) del Convenio Constitutivo de la Asociación de Estados del Caribe (AEC);

El Acuerdo No. 3/97, Artículo V, párrafo (b);

Los párrafos 2, 3 y 4 de la Declaración de Santo Domingo;

La sección 3 del Plan de Acción de Santo Domingo;

El Acuerdo No. 4/99, “Unir al Caribe por Aire y Mar”;

El Acuerdo 5/00 respecto a la Política Común Aerocomercial de la AEC; 

El Párrafo 34 del Plan de Acción de Margarita;

La sección 3, numeral 3.1 del Plan de Acción de Margarita;

Considerando:

Que mediante la Declaración del Grupo de Transporte Aéreo emitida en la VI Reunión del Comité Especial de Transporte (Puerto España, Trinidad y Tobago, 15 y 16 de abril de 2002) se aprobó para fines de negociación el Borrador del Acuerdo Sobre Transporte Aéreo entre los Estados Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe;

Que para responder a las exigencias de los cambios socio-económicos y tecnológicos, se aprecia la necesidad de adoptar criterios y directrices de política aérea flexibles que permitan su constante actualización y revisión oportuna y al mismo tiempo den cabida a los diversos enfoques que aplican los países;

Que dicha política debe tender a promover la prestación de servicios de transporte bilaterales y multilaterales existentes entre países miembros, bajo el principio de sana competencia, sustentado en un sistema seguro, ordenado y eficiente;

El deseo de garantizar el mayor grado de seguridad operacional y seguridad de la aviación civil internacional; 

El deseo de permitir que las líneas aéreas de los Estados Miembros y Miembros Asociados de la AEC ofrezcan una variedad de opciones para el  servicio al público viajero y al comercio de carga;
Que estas modalidades de transporte son imprescindibles para el desarrollo del comercio y el turismo regionales y para la autosustentabilidad de la región;

Que en este contexto, en la Declaración de Margarita los Jefes de Estado y/o de Gobierno instaron a continuar y culminar la negociación e iniciar la instrumentación del Acuerdo sobre Transporte Aéreo entre los Estados Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe que así lo deseen;

Acuerda:

Reconocer al Comité Especial de Transporte, por los avances alcanzados en la negociación del Acuerdo sobre Transporte Aéreo entre los Estados Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe y subrayar la conveniencia de concluir dicho proceso para la firma del mismo en la IV Cumbre de Jefes de Estado y de Gobierno.

Conformar un Grupo de Alto Nivel para que, teniendo en cuenta los avances alcanzados y en coordinación con el Comité Especial de Transporte, trabaje con el fin de considerar las preocupaciones y reservas expresadas por algunos Estados Miembros y Miembros Asociados, con el fin de concluir un texto final. Este Grupo informará al Consejo de Ministros en su VII Reunión Intersesional. 

Exhortar a los Estados Miembros y Miembros Asociados a presentar a la Secretaría, a mas tardar el 31 de enero de 2003, sus comentarios, observaciones y sugerencias al texto presentado por el Comité Especial de Transporte a esta Reunión del Consejo de Ministros.

Que el Presidente de la Mesa Directiva del Consejo de Ministros establecerá la fecha y convocará por medio de la Secretaría General, la reunión del Grupo de Alto Nivel. 
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